Jahrgangsstufe 11 * Komplexe Zahlen
Quadratische Gleichungen in C

Losen Sie die Gleichungen in der Grundmenge C.

1. 2> =8-6i
2. 72 = 3,75 - 2i
3. 2 —4z7+13=0
4. 2 +32+3,25=0
5. Z+(142i)z+147i=0
6. 2+ (i-3)z+4-3i=0
7. iz2 —(242i)z —243i=0
8. P+ (2+4i)F =3+4i
9. 7 - 4—; =i—4

Z

Zusatzaufgabe fiir Experten:

Bestimmen Sie exakte Werte (Wurzelausdriicke) fiir cos(22,5°) und co0s(52,5°).

Losungen:

1. L, =1(3-1)

2. %, = £(2-0,50)

3. L= 2% 3i

4. L= —1,5%i

3. z=1-3i ; z,=-2+1i

6. z,=1-2i  z,=2+1

7. =2-3i ; z,=1i

8. =1 5 z,==-1 1 zz=1-2i ; z,=-1+2i

9 =20 5 z,=-2i Z3=£+\/§l ; 24——£— 21



